

XXI год издания

№ 125 (2349)

ЦЕНА № 20 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

24 октября

1951 года

## Пионерским организациям— неослабное внимание

Советское правительство, большевистская партия и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание обучению и воспитанию подрастающего поколения. Для советской молодежи созданы все необходимые условия для овладения наукой, знаниями, культурой.

В нашей стране создана широкая сеть школ, в которых занимается более 37 миллионов учащихся. Над обучением и воспитанием молодого поколения трудится огромная армия учителей. В советской школе учащиеся приобретают прочные и глубокие знания.

В воспитании советских детей огромная роль принадлежит ленинско-сталинскому комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина. В рядах пионерской организации насчитывается около девятнадцати миллионов школьников. Пионерские организации повседневно способствуют воспитанию у детей сознательной дисциплины, учиться хорошо и отлично.

Недавно прошедший VII пленум Центрального Комитета комсомола обсудил вопрос о работе пионерской организации. Пленум отметил, что пионерские организации помогают школе, учителю в борьбе за высокую успеваемость и дисциплину, приобщают детей к активному участию в общественной жизни и общественно-полезном труде. Одновременно Пленум ЦК ВЛКСМ вскрыл серьезные недостатки в работе пионерской организации.

Пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от всех организаций комсомола обеспечить дальнейшее улучшение работы пионерской организации, направлять и впредь ее деятельность на воспитание пионеров в духе советского патриотизма, готовить из них бодрых, жизнелюбивших, уверенных в своих силах бойцов за великое дело Ленина—Сталина, за победу коммунизма.

Задача каждой пионерской дружины и отряда состоит в том, чтобы быть первым помощником учителя и всего педагогического коллектива в обучении и воспитании детей. Между тем, в ряде школ педагогические коллективы не ощущают этой помощи. Нередко пионерские организации вопрос об успеваемости тех или иных учащихся решают без участия учителя, классного руководителя. В некоторых школах комсомольские организации и пионерские дружины слабо воспи-

тывают у пионеров трудовые навыки и стремление выполнять общественно-полезную работу, не учитывают всей важности для школьников систематических занятий физической культурой.

Все эти недостатки проистекают из того, что комсомольские органы неудовлетворительно руководят пионерскими организациями, мирятся с тем, что во многих отрядах и дружинах пионерская работа ведется неинтересно, малосодержательно, без учета возрастных особенностей детей, поэтому не увлекает пионеров, не способствует развитию у них инициативы и самостоятельности.

Центральный Комитет ВКП(б) в свое время обращал серьезное внимание комсомола, органов народного образования, директоров школ и учителей на недопустимость перегрузки учащихся общественной и другой учебной работой. Факты показывают, что в ряде школ такая перегрузка еще имеет место и находит конкретное выражение в самых различных формах. Это нарушает нормальную жизнь школы и порождает серьезные препятствия для организации учебно-воспитательного процесса. Надо упорядочить проведение пионерских сборов и других массовых мероприятий, правильно распределять общественные поручения пионеров, заботиться о культурном отдыхе и физическом воспитании учащихся.

Работа пионерских организаций—важный участок коммунистического воспитания подрастающего поколения. За деятельность пионерской организации перед коммунистической партией отвечает комсомол. Но это не означает, что воспитание пионеров и школьников отдается на откуп комсомольским организациям. Партийные организации должны повседневно интересоваться состоянием пионерской работы и оказывать комсомолу помощь в деле воспитания юных пионеров.

Постоянную заботу о школах призваны проявлять работники Советов. Нужно, чтобы вопросы пионерской организации постоянно находились в центре внимания и работников отдела народного образования. Всемерное улучшение учебной и воспитательной работы, повышение уровня деятельности пионерских организаций—дело всей советской общест-

## На предоктябрьской вахте мира

### \* СВЕРХПЛАНОВАЯ СТАЛЬ \*

Коллектив мартеновского цеха Северского завода, борясь за досрочное выполнение обязательств, с каждым днем наращивает производительность труда.

Выполнение плана по стали за 21 день октября составляет 112 процентов. В цехе нет ни одного отстающего сталевара, который бы не выполнял плана.

Передовые сталевары имеют на своих лицевых счетах сотни тонн сверхплановой стали. Например, за 2 декады октября сталевар тов. Урядин, за счет повышения с'ема металла на 2 тонны с одного квадратного метра пода печи, дал сверхплановой стали 413 тонн, сталевар

тов. Смирнов—300 тонн. Значительно перевыполнили двухдекадные задания сталевары тт. Иркибаев и Алексей Бабич.

Перевыполнению плана по цеху способствовал стахановский труд бригад канавных и газозвончиков. Нормально подают газ в мартеновские печи лучшие газозвончики тт. Лагутин, Липатов, Романовский, которые изо дня в день перекрывают свои нормы в полтора раза.

Досрочно ведут наборку канавы для приемки плавов в лейном пролете бригады канавных тт. Н. В. Птухина и Афоняева, дающие по 140—170 процентов к норме.

### Трудовые подарки горячков

Шахтеры Гумешевского рудоуправления встречают 34 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудовыми подарками.

Вставая на предоктябрьскую стахановскую вахту мира, бригады комсомольско-молодежной бригады тов. Соловьев заявил:

—Нашим лучшим подарком великому празднику Октября будет стахановский труд. Этим мы внесем свой вклад в дело мира и укрепления могущества нашей любимой Отчизны. За прошедшие две декады октября бригада тов. Соловьева выполнила производственное задание по добыче руды на 143 проц.

Свыше полутора норм ежедневно выполняют катали тт. Сергеев и Симонов.

Среди смен вперед в предоктябрьском соревновании идет смена тов. Синицына, выполняющая задание за 20 дней октября на 119,4 процента. Перевыполнили план также смены тт. Сизова и Шляпникова.

В результате высокопроизводительной работы и трудового производственного под'ема горячков план по добыче руды за истекшие две декады октября значительно перевыполнен. За это время отгружены сотни тонн руды сверх плана.

С. Болков.

С. Иванов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Заключение коллективных договоров на 1952 год

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос о подготовке к заключению коллективных договоров на 1952 год.

Центральным комитетом профсоюзов предложено разработать совместно с министерствами, на основе опыта работы передовых предприятий и с учетом изменений, происшедших в народном хозяйстве страны за последние годы, типовые коллективные договоры на 1952 год.

Центральным и областными комитетами профсоюзов, советам профсоюзов рекомендовано провести совещания профсоюзного актива и хозяйственных руководителей о заключении коллективных договоров на 1952 год.

### Подписи советских патриотов

ПАВЛОДАР. После Великой Отечественной войны на окраине Павлодара вырос поселок железнодорожников. Одна из его улиц—самая молодая в городе—названа улицей Мира.

Единодушно подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, трудящиеся поселка подкрепляют свои подписи стахановским трудом. Каменщики бригады т. Лазарева выполняют нормы на 130—140 процентов. В счет второго годового задания трудятся плотники бригады тт. Анникова и Молдина, штукатуры бригады т. Тарасова.



Ленинград. Инженер-новатор завода „Электрик“ Е. Ф. Егоров—автор 15 оригинальных станков и автоматов, внедрение которых в производство позволило значительно повысить производительность труда. Среди его изобретений—специальный автомат для изготовления пружины, скоростной намоточный агрегат, станок для правки прутковой стали и другие.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Егоров у нового автомата для изготовления пружин. Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

### Институт языкознания в Минске

МИНСК. При Академии наук Белорусской ССР создан новый институт—Институт языкознания. Директором института утвержден действительный член Академии наук Белорусской ССР К. К. Крапива.

### Новые советские цветные кинофильмы

В ближайшее время Министерство кинематографии СССР выпускает на экраны новый цветной художественный фильм «Свет в Координатах» по мотивам одноименной повести эстонского писателя Ганса Леберехта (сценарий Г. Леберехта и Ю. Германа, режиссер—Г. Раппапорт). Выходят также художественно-документальные фильмы «На стройках Москвы» и «Советские китобои».

В Министерстве кинематографии состоялся общественный просмотр фильма «На стройках Москвы». В фильме рассказывается, как изменяется облик столицы нашей Родины, как строятся новые кварталы жилых домов и возводятся высотные здания. Сценарный план и текст—Т. Гасс, режиссер—Г. Бобров, операторы—Д. Каспий и В. Ходяков. Производство Центральной студии документальных фильмов.

Одновременно был показан новый цветной документальный фильм «Первенство Советского Союза по конному спорту 1951 года».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета за 9 месяцев 1951 года (докладчик зав. горфо тов. Макляков).
2. О работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству (докладчик—председатель комиссии тов. Туканов).

## Полностью подготовить цех к зиме

Криолитовый цех—основной цех завода. От его ритмичной работы в зимних условиях будет зависеть выполнение государственного плана в целом по Криолитовому заводу.

Основные мероприятия, намеченные по подготовке к зиме, выполнены: отремонтированы крыши флотационного корпуса, бытовых помещений, складов сырья, полностью остеклены рамы окон флотационного корпуса, на 90 процентов произведено остекление в солевом отделении, восстановлена парокотельная.

Однако цех к работе в зимних условиях еще не готов. Имеется ряд мероприятий невыполненных: не отеплены двери солевого корпуса, не ликвидированы сквозняки в сушильном отделении и т. д. Но это не беспокоит мастера сушильного отделения тов. Петрова и начальника солевого корпуса тов. Максимова, которые проявляют медлительность в подготовке помещений к зиме.

Появление первых заморозков может привести к авариям в солевом корпусе. Чтобы не допустить этого начальники отделений и коллектив цеха должны принять срочные меры к тому, чтобы в ближайшие дни привести цех в полную готовность к работе в зимних условиях.

**В. Ушаков.**

## В лектории

22 октября на очередном занятии в лектории при парткабинете ГВ ВКП(б) для партийного актива и интеллигенции города прочитана лекция на тему: „Труды И. В. Сталина по вопросам языкознания — новый выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма“.

Лекцию читал литератор Полевской средней школы тов. Знаменский“.

## Проверка проведена, а выводы не сделаны

Криолитовый завод уже не первый год соревнуется с Первоуральским хромпиковым заводом и в этом соревновании выходит победителем.

На днях делегация Первоуральского завода посетила Криолитовый завод с целью проверки выполнения социалистического договора. Она подробно ознакомилась с работой завода, побывала в цехах, культурно-бытовых и социальных учреждениях.

20 октября был созван расширенный пленум завкома Криолитового завода с целью обсуждения итогов выполнения обязательств за 9 месяцев текущего года выступили—директор Криолитового завода тов. Гузь и представитель делегации соревнующегося завода тов. Кочур.

Коллектив Криолитового завода за истекшие 9 месяцев 1951 года,—говорит тов. Гузь,—свои обязательства перевыполнил.

Успешному выполнению обязательств способствовал самоотверженный труд всего коллектива завода. На заводе все более начинают внедряться такие формы соревнования, как соревнование за лучшей лицевой счет экономии, взятие оборудования на социалистическую сохранность, за отличное качество продукции. Например, количество лицевых счетов на заводе с 32 в начале этого года, возросло к настоящему моменту до 102. Богатые лицевые счета экономии, свыше двухсот тысяч рублей, имеют смены криолитового цеха тт. Лобанова, Глинских, 163 тысячи рублей имеет экономии флотатор-комсомолец тов. Чуваева и другие. На заводе развернулось соревнование за превращение завода в образцовое предприятие. По условиям соревнования трем цехам присвоено звание „Образцовый цех“.

Но, однако, коллективом завода не выполнены обязательства по капитальному и жилищно-бытовому строительству,—продолжает докладчик,—не полностью осуществлены организационно-технические мероприятия, из 23 выполнено только 14. Инженерно-технические работники слабо выполняют свои обязательства по осуществлению шефства над бригадами отличного качества и молодыми рабочими. Не до всех рабочих доведены новые условия соревнования.

Представитель Хромпикового завода тов. Кочур подробно доложил о выполнении обязательств по заводу за 9 месяцев 1951 года, отметив, что завод за последнее время работает на более высоком уровне.

По технико-экономическим показателям,—продолжает тов. Кочур,—мы имеем такие результаты: себестоимость продукции снижена за 9 месяцев на 7,9 процента при обязательстве 2 процента, получено за счет экономии сырья и материалов прибыли в сумме 290 тысяч рублей, производительность труда составляет выше обязательств на 2,3 процента.

В текущем году коллективом Хромпикового завода проведены большие работы по благоустройству цехов и заводской территории. При обязательстве—заасфальтировать 3 тысячи квадратных метров заводской территории заасфальтировано 4 тысячи 517 квадратных метров. Большим достижением является то, что в этом году построены и введены в эксплуатацию заводской дом отдыха и пионерский лагерь.

В своих выступлениях представители Хромпикового завода высказали много серьезных претензий к коллективу Криолитового завода.

Руководитель делегации тов. Котов заявил:

—Мы побывали не только в цехах, но и в социально-бытовых учреждениях. Хорошее впечатление оставляют детские сады, ясли, детский дом, профилакторий и общежитие. В них чисто и уютно. Но не простиительно криолитовцам то, что до сих пор во многих цехах имеется грязь, пыль, почти не благоустроивается заводская территория, асфальтирование пренебрегают. Наглядной агитации совершенно недостаточно, почти во всех цехах общезаводское обязательство с нашим заводом не оформлено и не вывешено.

—Я был участником проверки договора на Криолитовом заводе в 1950 году,—заявил член делегации Хромпикового завода тов. Исаков. Но изменений за это время в части культуры на заводе почти нет.

Хорошо оснащенный оборудованием механический цех Вашего завода,—отмечает представитель бригады тов. Захаров,—но беспорядков в этом цехе много. Цех захламлен, рабочие собрания здесь не проводятся, оборудование на социалистическую сохранность не передано.

Надо было полагать, что после этого развернутся оживленные суждения и обмен мнениями, но этого не случилось. Криолитовцы, видимо, успокоились своими успехами, полагая, что также легко выйдут победителями и в дальнейшем. Из них даже никто, кроме заместителя директора по транспорту тов. Старкова не выступил в прениях, а на пленуме присутствовали начальники, механики цехов и профсоюзный актив.

В результате важное дело сведено к простой формальности. В книге протоколов зафиксировано, что очередная проверка договора проведена, но практических выводов не сделано.

**В. Исаков.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### События в Корее

**ПХЕНЬЯН.** В переданном 19 октября сообщении главного командования Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отбивать ожесточенные атаки американско-английских интервенционистских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На восточном фронте в районе севернее Инчжэ части Народной армии успешно отбили атаки противника, пытавшегося прорвать линию обороны Народной армии.

Зенитные части Народной армии и отряды с мелков—охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население районов Саривоня, Соннима, Аньбёня и других городов.

### Итальянская молодежь требует мира

**РИМ.** По сообщениям из Милана, 2 тысячи юношей и девушек устроили 17 октября перед зданием американского консульства демонстрацию протеста против порабощения Италии американскими империалистами. Участники демонстрации прошли также по центральной улице Милана, провозглашая лозунги: «Долой Эйзенхауэра из Италии!», «Требуем мира!» Полиция неоднократно нападала на демонстрантов, пуская в ход дубинки, и задержала несколько десятков человек.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**В пятницу, 26 октября, в 7 часов вечера в помещении горбиблиотеки состоится общее собрание членов общества охотников и рыбаков города.**

## Важный этап борьбы за победу социализма

(К 25-летию XV конференции ВКП(б))

Пятнадцатая партийная конференция проходила в весьма важный период истории большевистской партии и социалистического государства. Советский народ, достигнув под руководством партии Ленина—Сталина решающих успехов в восстановлении промышленности, транспорта и сельского хозяйства, успешно перестраивал все отрасли народного хозяйства на новой технической основе.

Программой действий для трудящихся СССР в их гигантской борьбе за победу социализма являлись исторические решения XIV партийного съезда, утвердившего генеральный сталинский план индустриализации страны.

Развертывание социалистического строительства проходило в условиях все обостряющейся борьбы между Советским Союзом и капиталистическим окружением, с одной стороны, и между социалистическими элементами и элементами капиталистическими внутри страны, с другой.

Империалисты всячески пытались сорвать дело индустриализации СССР. В этом им активно помогали троцкистские и иные предатели и изменники. Летом 1926 года троцкисты и зиновьевцы объединились в антипартийный блок, собрали вокруг него остатки всех оппозиционных групп и начали сколачивать свою подпольную партию. Враги ленинизма стремились посеять в партии и в трудящихся массах неверие в возможность победоносного строительства социа-

лизма в СССР. Однако все это кончилось позорным провалом. Враги социализма получили жестокий отпор.

26 октября 1926 года открылась пятнадцатая конференция ВКП(б). На повестке дня были поставлены следующие вопросы: 1) о международном положении (доклад делегации ВКП(б) в Исполнительном Комитете Коминтерна); 2) о хозяйственном положении страны и задачах партии; 3) итоги работы и очередные задачи профсоюзов; 4) об оппозиции и внутрипартийном положении.

Работой конференции непосредственно руководил товарищ Сталин. Конференция прошла под знаком тесного сплочения рядов партии вокруг товарища Сталина, под знаком беспощадной борьбы против троцкистско-зиновьевских изменников и предателей.

Резолюция, принятая по первому пункту повестки дня, решительно осудила фракционную работу, которую троцкистско-зиновьевская оппозиция вела в Коммунистическом Интернационале. Конференция обязала делегацию ВКП(б) последовательно проводить линию на дальнейшую большевизацию коммунистических партий.

Центральным вопросом на конференции был доклад товарища Сталина «О социал-демократическом уклоне в нашей партии».

В докладе товарищ Сталин полностью вскрыл меньшевистскую сущность и предательскую идеологию троцкистско-зиновьевского

блока, разоблачил его попытки сорвать дело социалистической индустриализации страны, навязать партии политику капитуляции перед капитализмом.

Товарищ Сталин подчеркнул, что основной вопрос, разделяющий партию с оппозицией, это—вопрос о возможности победы социализма в нашей стране.

«Ленинизм решает этот вопрос положительно,—говорил товарищ Сталин.—Троцкизм, наоборот, отрицает возможность победы социализма в нашей стране на основе внутренних сил нашей революции. Если первая линия есть линия нашей партии, то вторая линия является приближением ко взглядам социал-демократии. Поэтому... троцкизм есть социал-демократический уклон в нашей партии» (И. В. Сталин. Сочинения, том 8, стр. 261—262).

Товарищ Сталин, раскрывая сущность вопроса о возможности победы социализма в одной стране, разъяснил, что следует различать две стороны этого вопроса, внутреннюю и внешнюю.

Что касается внутренней стороны вопроса, то трудящиеся Советского Союза вполне могут победить капиталистические элементы нашего хозяйства, могут и должны построить полное социалистическое общество в нашей стране.

Но это еще не означает окончательную победу социализма в смысле полной гарантии от опасностей интервенции и восстановления капитализма.

Касаясь международной стороны этого вопроса, товарищ Сталин подчеркнул, что, пока есть капиталистическое окружение, будет и опасность империалистической интервенции и связанных с ней попыток восстановления капита-

лизма в нашей стране. Для уничтожения капиталистического окружения необходима победа социалистической революции по крайней мере в нескольких странах, в чем кровно заинтересованы трудящиеся СССР.

Эта четкая сталинская установка дала советскому народу ясную перспективу построения социализма, вдохновила рабочий класс на самоотверженный творческий труд.

Товарищ Сталин защитил, обосновал и развил дальше ленинское учение о социалистической революции, вооружил партию и всех трудящихся конкретной программой борьбы за победу социализма в нашей стране.

В докладе товарищ Сталин раскрыл важнейшие положения о социалистической индустриализации страны, о советском методе индустриализации и коренном отличии этого метода от капиталистического.

Доклад товарища Сталина, являющийся выдающимся произведением марксизма-ленинизма, идейно вооружил нашу партию, сплотил ее под знаменем ленинизма на борьбу против врагов народа, мобилизовал трудящихся на дальнейшее всемерное усиление темпов социалистического строительства.

В единогласно принятой по докладу товарища Сталина резолюции «Об оппозиционном блоке в ВКП(б)» XV партийная конференция разоблачила предательскую сущность троцкистско-зиновьевского блока, его враждебность большевизму. Конференция призвала партию решительно бороться с социал-демократическим уклоном, всемерно охранять единство партии, пресекая все и всякие попытки возоб-

новления фракционности и нарушения дисциплины.

В резолюции по докладу «О хозяйственном положении страны и задачах партии» дана конкретная программа борьбы за высокие темпы развития народного хозяйства, указываются источники накопления для индустриализации страны.

Конференция приняла также резолюцию, в которой даны развернутые указания, направленные к усилению роли профсоюзов в социалистическом строительстве.

Историческое значение XV партийной конференции исключительно велико. Как указал товарищ Сталин в докладе на VII расширенном пленуме Исполкома Коминтерна, конференция «... оформила ту победу, которую одержала партия над оппозицией... оформила и увенчала дело вооружения нашей партии идеей победы социалистического строительства в нашей стране... дала решительный отпор всем и всяким идейным патаньям в нашей партии и облегчила тем самым полное торжество ленинизма в ВКП(б)»... подготовила некоторые немаловажные условия, необходимые для того, чтобы ленинизм восторжествовал во всем Коминтерне, в рядах революционного пролетариата всех стран и народов» (И. В. Сталин. Сочинения, т. 9, стр. 60—61).

Разгромив врагов ленинизма, партия под руководством товарища Сталина привела советский народ к победе социализма. Гениальное ленинско-сталинское учение о возможности победы социализма в СССР полностью восторжествовало. Под руководством партии Ленина—Сталина трудящиеся СССР уверенно идут вперед, к коммунизму.

**Н. Владимиров.**

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**